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Horská dráha má tvar spirály s rovnicí

f(u) = (R sinu,R cosu,H − u) .

Pro u = 0 začneme z výšky H klesat rovnoměrně zrychleným pohybem, takže
výška bude s časem t klesat kvadraticky,

u = g(t) = a
2 t

2 .

Poloha v čase t je dána složenou funkcí

h(t) = f(g(t)) = (R sin a
2 t

2, R cos a
2 t

2, H − a
2 t

2) .

Rychlost a zrychlení v čase t lze získat dvojí derivací funkce h nebo přehledněji
vzorcem pro derivaci složené funkce:

f ′(u) = (R cosu,−R sinu,−1) ,

f ′′(u) = (−R cosu,−R sinu, 0) ,

g′(t) = a t ,

g′′(t) = a ,

h′(t) = f ′(g(t)) · g′(t) = (R cos a
2 t

2,−R sin a
2 t

2,−1) · a t ,
h′′(t) = f ′′(g(t)) · (g′(t))2 + f ′(g(t)) · g′′(t) =

= (−R cos a
2 t

2,−R sin a
2 t

2, 0) · a2 t2 + (R cos a
2 t

2,−R sin a
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2,−1) · a .
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